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Вступ. Серед широкого спектра захворювань особливе місце за своїм 
негативним значенням для суспільства посідають алкоголізм та наркоманія. 
Антаксон - це сучасний лікарський препарат, який має явно виражену 
протирецедивну спрямованість і особливо незамінний для профілактики рецидивів, 
причому як наркоманії, так і алкоголізму. Застосування пролонгованої форми 
антаксону при підтримуючий терапії було б зручнішим. Перевага препаратів 
пролонгованої дії перед звичайними полягає у тому, що вони забезпечують довший 
період терапевтичної дії лікарської речовини (ЛР). Це обумовлено тим, що 
вивільнення ЛР відбувається безперервно впродовж визначеного терміну, 
підтримуючи постійний оптимальний рівень концентрації ЛР в організмі. Крім того, 
така форма дозволила б виключити симуляцію ковтка, яка можлива при прийомі 
капсули. 

Матеріали і методи. Об'єктами досліджень були поліуретанові (ПУ) 
композиції на основі макродіізоціанату (МДІ), отриманого форполімерним способом 
на основі поліоксипропіленгліколю та суміші ізомерів 2,4- та 2,6-
толуїлендіізоціанату з масовими долями 80 та 20 %. ПУ матрицю модифікували полі-
^вінілпіролідоном (ПВП) з ММ = 12600 ± 2700 з метою покращення її гідрофільних 
властивостей. Полімерний композит отримували додаванням до ПУ 10 % ПВП та 
антаксону в кількості 1 % маси МДІ. Зразки досліджені методом ІЧ-спектроскопії. 
Гідрофільність досліджена методом водопоглинання. Динаміку вивільнення 
антаксону з ПУ-композиції у фізіологічний розчин вивчали за допомогою 
спектрофотометричного методу. 

Результати. Отримані композиції являють собою сітчастий полімер з 
алофанатними та біуретовими вузлами розгалуження та впровадженими в 
міжмолекулярний простір дисперсними частками ПВП та антаксону. Схема 
розгалуженої структури поліуретанового композиту з антаксоном: 
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Відомо [2, 3], що введення ПВП у полімерну композицію приводить до 
підвищення гідрофільності і сорбційної здатності полімеру. Для визначення 
сорбційних властивостей ПУ-композицій розроблено губки з різною кількістю ПВП: 
№1 -МДІ; №2 - МДІ + 10% ПВП; №3 - МДІ + 10% ПВП +1% ЛР; №4 - МДІ + 15% 
ПВП +1% ЛР; № 5 - МДІ + 20% ПВП +1% ЛР. 
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Таблиця 1. 
Водопоглинання полімерних губок (%) у залежності від складу 

№ 1 № 2 № 3 № 4 № 5 

М а М а М а М а М а 

15,93 ±0,99 20,66 ±1,60 18,79 ±1,99 35,26 ±3,82 31,61 ±1,86 

Примітка. М - середнє значення, а - стандартне відхилення. 
Збільшення ПВП у складі композицій приводить до очікуваного росту 

водопоглинання в зразках 3-5, що пов'язано з гідратаційними особливостями ПВП 
[3]. ІЧ-спектроскопічні дослідження показали, що присутні в ПВП гідрофільні групи 
>N-0=0, а також кінцеві ОН-групи, наявність яких пов'язана з традиційним 
способом синтезу ПВП для медицини [2], утворюють водневі зв'язки з 
функціональними групами МДІ при формуванні ПУ-губок. Такий механізм 
суміщення безумовно повинен вплинути на надмолекулярну структуру кінцевої 
полімерної суміші та її фізико-механічні властивості. Дослідження динаміки виходу 
антаксону показало, що на п'ятнадцяту добу вихід антаксону з губки, яка містить 
ПВП, складав 91,5 % від введеної кількості. З губки без ПВП вихід ЛР на 
шістнадцяту добу складав 46 %. 

Висновки. Водопоглинання полімерних губок модифікованих ПВП у 
середньому вище (приблизно на 50-120 %), аніж у полімерних зразках без ПВП. При 
вивільненні антаксону в модельне середовище із зразків з вмістом ПВП, як більш 
гідрофільних, за рахунок більшого набухання, антаксон дифундує і з поверхні, і з 
середини зразка, тоді як у зразках без ПВП, ЛР вивільняється, в основному, із 
поверхні зразка, а приблизно 50 % від включеного антаксону залишається 
«замкнутим» у товщі зразка 
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